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ATA DA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPA!. DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DOIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

(02-10-2023) 

Ao segundo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, rea:izou-se 

a trigésima reunião ordinária presencial e por videoconferência, na Câmara Municipal de 

Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, a Vereadora Elisabeth Cota, 

Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, 

Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, 

Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi, o Secretário de Governo Marcelo Macedo, o Sr. 

Leandro Guilherme, Secretário de Saúde, Laura Marchetti, Ginecologista, Bruna Guimarães, 

Enfermeira. O Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 

abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se uueriam 

fazer a leitura da Ata da vigésima nona reunião ordinária, realizada no dia vinte e cinco de 

setembro de dois mil e vinte e três ou fazer alguma 1 :ssalva, não havendo manifestação 

contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Berto disse 

que com embasamento no Regimento Interno e na Lei Orgânica não poderia deixar de tratar 

sobre a ocorrência na inauguração da lgreja de São Francisco de Assis, em que os 

organizadores os expulsaram da inauguração. Disse que é uma forma de usurpa;ão dos 

poderes, Estadual, Federal, Municipal e o respeito ao primeiro poder que consagra os três 

poderes da Constituição da República, da Constituição Estadual, da Lei Orgânica e do 

Regimento Interno, quando de fato as pessoas que compunham a organização do evento, 

não por questão de ter expulsado alguns Vereadores, mas por não compreender a equipe 

que fez toda a estrutura organizacional do Instituto Pedra, na pessoa do Sr. Fernando 

Almeida e Sra. Jurema Machado, que estava naquele dia, bem como a Sra. Edneia Araujo, 

Presidente do Instituto Cultural e o Presidente do Museu de Mariana essas pessoas 

sentaram em uma mesa com o cerimonial da prefeitura, de responsabilidade da Secretaria 

de Governo. Disse que viu uma falta de comprometimento com a Casa Legislativa sendo 

usurpado o direito. Deixou seu descontentamento com c que aconteceu e acrescentou que 

se a Casa não era bem vinda deveria haver comunicaçê :. Além disso, disse que deixava seu 

respeito ao Reverendíssimo Arcebispo de Mariana e todo Clérigo pelas missas que 

ocorreram no domingo e pelo convite à população. Disse que nenhum dos Vereadores 

compuseram a mesa e que a Senhora Ministra não aceitou que o Poder Legisiativo fizesse 

parte da mesa, segundo a Sra. Edneia. Seguidamente expôs que sentia-se incapa: e que 

ninguém estendeu as mãos para que pudessem ter altivez. Disse que os Vereado.es que 

estavam por perto, Juliano, Maurício Borges, Manoel Douglas, Edson Agostinho, Ricardo 

Miranda imediatamente foram solidários e se retiraram do local e vieram para esta Casa. 

Dessa forma, disse que se a Ministra não respeitasse essa Casa de Lei também não seria 

bem-vinda. Finalizou solicitando uma Menção de Honrosa a Ordem Terceira Frar:ciscana 

Secular como forma de agradecimenta e dar uma resposta a população marianense diante 

do que ocorreu, O Vereador João Bdsto sugeriu que diante do que ocorreu no dia vinte e
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oito fizessem uma Moção de Repúdio, destacou que foi uma aberração ao Poder Legislativo 

, sendo um descaso onde setenta por cento da população de Mariana votou no partido. O 
Vereador Fernando Sampaio questionou qual Vereador foi convidado para a inauguração, 

destacando que não foi convidado. Disse que na verdade a Câmara foi excluída e que estão 

errados de terem ido. O Vereador João Bosco disse que é uma falta de respeito com o Poder 

Legislativo de Mariana. O Vereador Fernando Sampaio disse que infelizmente não foram 

convidados para estar lá e que a Câmara precisa dar o mesmo tratamento que receberam. O 

Vereador João Bosco expôs que o Presidente da Câmara é o terceiro poder e não pode ser 

excluído de uma cerimônia.O Presidente convidou o Sr. Leandro Guilherme, Secretário de 

Saúde, Laura Marchetti, Ginecologista, Bruna Guimarães, enfermeira para que fizessem 

parte do Plenário. Com a palavra Elizabeth Cota disse que houve uma falha de alinhamento 

e que concordava com as falas, mas que é necessário alinhamento em relação a essas 

questões lembrando que recebeu convite no Whatsapp. Além disso, que não podem agir da 

mesma forma, que precisam mostrar o contrário e que devem convidar os Poderes 

Independentes para mostrar que não farão o mesmo que fizeram com eles., Informou que 

comentou com o prefeito e que o mesmo ficou constrangido com a situação e que deve 

haver uma nota de repúdio, O Vereador Fernando Sampaio disse que gosta de paz, rias que 

precisam dar um basta e precisam lembrar que dois Vereadores contribuíram com dinheiro 

público para a obra, Ronaldo Bento e Juliano Duarte enquanto prefeitos. O Vereador 

Maurício Borges disse que no momento do evento, esteve conversando com o Vereador José 

Antunes que disse que estavam barrando os Vereador Juliano Vasconcelos, Ronaldo Bento e 

Ricardo Miranda. O Vereador jJosé Antunes explicou que não foi barrado, mas quando 

passou assim como o Vereador Maurício Borges, disseram que haviam barrado os 

Vereadores Juliano Vasconcelos e Ronaldo Bento e assim disse ao Vereador Maurício Borges 

que trouxessem os Vereadores. O Vereador Maurício Borges disse que quando chamou o 

Vereador Juliano Vasconcelos, o Vereador Ronaldo Bento estava presente e quando o 

Vereador Juliano Vasconcelos iria entrar foi barrado novamente e quando disse ao Vereador 

Ronaldo Bento para que entrasse o mesmo não quis por terem sido incisivos em dizer que 

não entraria. Salientou que ficou com vergonha por estarem sendo barrados e expôs que 

também foi questionado. O Vereador José Antunes disse que houve falha na portaria porque 

só entrava quem tinha pulseira. O Vereador João Bosco disse que em dois mil quinze a 

Presidente sobrevoou a maior tragédia ambiental e que agora fizeram novamente o mesmo 

descaso. Disse que precisam ter orgulho da cidade.e que precisam fazer uma moção de 

repúdio a essa Ministra. O Vereador Ronaldo Bento disse que sua estranheza se deve ao 

fato de terem vindo dois seguranças que pegaram em seu braço. Disse que cobram respeito 

a essa Casa. Disse que Institucionalmente falando não podem se calar e precisam aceitar o 

que é Lei e regra. O Vereador Fernando Sampaio disse que queriam fazer a reinauguração 

juntos e disseram que a da Casa seria em um dia e que não concordava porque quando eles 

chegam querem mandar. Elizabeth Cota deixou claro que a nota de repúdio é em relação à 

inauguração do museu porque o evento na igreja todos foram recebidos. O Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que confirmou sua presença com os documentos pessoais e quando o fato 

ocorreu de serem barrados estava ao lado/flo Vereador Ronaldo Bento sendo impedidos de 

entrar. Disse que ficaram chateados tendb /em vista que são ex-prefeitos que contribuíram 
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para a entrega e realização daquela obra. Disse que o Vereador Maurício Borges foi até eles, 

convidaram para entrar mas que posteriormente não havia mais clima, por terem sido 

barrados por pessoas que nunca contribuíram e nunca pisaram em Mariana e que não 

sabem o que está acontecendo. Disse que é uma falta de respeito com o Presidente da 

Câmara que representa todos os Vereadores e não teve assento à mesa. Além disso, disse 

que inauguraram a igreja do Rosário dos Pretos com a presença do Ministro Gilson, evento 

aberto a todos em que não ocorreu essas questões de barrarem as pessoas. Finalizando 

disse que o contrato de locação da Casa Conde de Assumar foi assinado no dia dezenove de 

junho de dois mil e dezoito. Assinado por Dom Geraldo Lírio Rocha e Duarte Júnior e o 

contrato com o BNDS Instituto Pedra, arquidiocese de Mariana foi assinado no dia dezoito 

de dezembro de dois mil e dezoito no valor de quatorze milhões, cento e setenta e sete mil, 

trezentos e sessenta e seis reais assinado pelo BDNS por Marcos Ferrari, pelo Instítuto 

Pedra, -pelo Luiz Fernando e pelo Duarte Junior representando a Prefeitura Municipal de 

Mariana. Deixou repúdio a todas às pessoas que participaram do cerimonial, lembrando dos 

Vereadores eleitos pela Casa, ex-prefeitos e ex-presidentes que foram impedidos de 

participar. O Vereador Ronaldo Bento disse que foi barrado na lIgreja São Francisco de Assis e 

não no museu. O Vereador Manoel Douglas disse que também foi barrado que chegou a 

entrar e quando retornou disseram que não poderia entrar e que após isso se retirou e veio 

para a Câmara. Seguidamente disse que o Deputado Federal e que o Padre João foi embora 

chateado porque também foi barrado. Disse que foi usada uma imagem nas redes sociais 

como política porca e que não há nada de política e que foge do controle do prefeito porque 

não teve nenhuma questão para dizer que houve uma política porca.Seguidamente 

destacou que a falta de respeito partiu de pessoas do Governo Federal. O Vereador 
Fernando Sampaio disse que estava recebendo mensagens de que a Câmara foi convidada e 

que a Câmara não era uma instituição para ser convidada por whatsapp e que existem 

papéis para convidar a Câmara. O Vereador Pedro Ulisses comunicou sua insatisfação e 

parabenizou a Vereadora Elisabeth pela sensatez e ser diferente do tratamento que 

receberam. Disse que é a favor da Moção de Repúdio e que gostaria de assinar junto com os 

Vereadores tendo em vista que foram três ex prefeitos e que partiu deles o voto para a 

reforma da igreja, O Presidente disse que não foi barrado e que estava do lado esquerdo e 

depois.do que aconteceu a capitã Marta chegou com a pulseira para ele, mas que ele disse 

que se não cabia o Vereador Ronaldo Bento, não o cabia. O Presidente consultou o Plenário 

se todos concordavam que o Secretário de Governo, Marcelo Macedo, fizesse uso da 

palavra. Com a palavra, Marcelo Macedo disse que entendeu o que houve e trazia um 

abraço ao prefeito Celso Cota que não entendeu o que ocorreu, bem como ele . Disse que 

não foi possível o cerimonial ser realizado pelo município de Mariana e que ficam chateados 

e pedem desculpas aos Vereadores, sendo um erro que não pode ocorrer. Seguidamente 

lembrou de um fato de um evento do Governo Federal que foi a inauguração da Maria 

Fumaça e que lá estavam os quatorze Vereadores e sornente ele foi no passeio. Disse que 

não iria ocorrer mais e que não foi a intenção do governo, Leitura das Correspondências: 

Portaria nº 147/2023 (autoria do Vereador Eds6n Agostinho de Castro Carneiro): “Antecipa 

reunião ordinária da Câmara Municipal de Mariana e dá outras providências”. Convite 
-Reabertura lgreja São Francisco de Assis paára/ os atos religiosos. Leitura dos Projetos de 
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Lei: Projeto de Lei nº 121/20723 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Proíbe o 

fornecimento, a comercialização e a circulação de bebidas em recipientes de vidro nos 

eventos públicos e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 122/2023 (autoria da 
Vereadora Sônia Azzi): “Dispõe sobre a criação de "Programa ouvir, proteger e amparar "no 

âmbito do Município de Mariana”. Projeto de Lei nº 123/2023 (autoria do Prefeito Celso 

Cota Neto): “Altera disposições da Lei Complementar nº 177, de 13 de julho de 2018 e dá 

outras providências”. Projeto de Lei nº 124/2023 (autoria dos Vereadores Edson Agostinho 

de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Manoel Douglas S$oares Oliveira): “Altera 

os dispositivos da Lei nº 3.377 de 15 de Dezembro de 2020 que “dispõe sobre autoriza a 

concessão de cestas de final de ano aos Servidores Públicos Municipais do poder Legislativo 

e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 125/2023 (autoria do Vereador José Sales de 

Souza) “ Dá denominação do Prédio Público que menciona posto de saúde de Passagem de 

Mariana, como Posto de Sáude Dr. Oswaldo Guimarães e dá outras providências.” Leitura 

do Projeto de Resolução: Projeto de Resolução nº 11/2023 (autoria dos Vereadores 

Manoel Douglas Soares Oliveira, Ricardo de Miranda Thomaz, Jose Sales de Souza): 

“Aprova as contas do ex-Prefeito Municipal de Mariana, Estado de Minas Gerais, referentes 

aos exercícios de 2019”, Leitura das Emendas: Emenda Modificativa Substitutiva e de 

Redação (autoria mesa diretora) nº 12/2023 ao Projeto de Lei nº 119/2023 (autoria do 
Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na 

modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade Corporação 

Musical Sagrado Coração de Jesus e dá outras providências (No valor de R$ 27.000,00Y”. 

Emenda Maodificativa Substitutiva e de Redação (autoria mesa -diretora) nº 13/2023 ao 

Projeto de Lei nº 120/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a 

conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de 

parceria com a entidade Corporação Musical Sagrado Coração de lesus e dá outras 

providências (No valor de R$ 80.000,00)”. Leitura das Moções e Menções: Menção Honrosa 

nº 29/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza): “Para com a Loja Multimarcas 

Lefitá”. Moção de Aplausos nº 30/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza): “Para 

com o Sr. Luiz Ederval da Silva”. Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. 

Geraldo Hilário da Silva (autoria dos Vereadores Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, Juliano 

Vasconcelos Gonçalves, Ricardo Miranda; Ronaldo Bento) pelo passamento do Jefferson da 

Silva Ferreira (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro; Juliano Vasconcelos 

Gonçalves; Ediraldo Ramos; Maurício Borges) pelo passamento da Sra. Maria de Fátima 

Gomes Francisco (autoria do Vereador Edson Agestinho de Castro Carneiro) pelo 

passamento da Sra. Maria José (autoria do Vereador Ronaldo Bento). A reunião ocorreu 

sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 119/2023 (autoria do Prefeito Celso 

Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade 

contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade Corporação Musical Sagrado 

Coração de Jesus e dá outras providências”. O Vereador Ricardo Miranda solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão 

e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, 

recebendo parecer favorável de todos os Mereadores. Emenda Modificativa Substitutiva e 

de Redação (autorienesa diretora) nº 12/P023 ao Projeto de Lei nº 119/2023 (autoria do 
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Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na 

modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade Corporação 

Musical Sagrado Coração de Jesus e dá outras providências ”. O Vereador Fernando Sampaio 

disse que é o segundo Projeto que escrevem, que erros são normais e precisam estar 

atentos. O Presidente submeteu à Emenda em única discussão e votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 119/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): 

“Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e 

firmar instrumento de parceria com a entidade Corporação Musical Sagrado Coração de 

Jesus e dá outras providências”,Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que 

votada favorável e justificou que o recurso repassado é para um fotolivro que será realizado 

e divulgado não somente em Mariana mas no Estado de Minas Gerais para mostrar o 

Festival de Cuscuz de Mariana que é um patrimônio imaterial, aprovado pela Secretaria 

Municipal de Cultura sendo uma divulgação importante para potencializar o turismo. 

Parabenizou os envolvidos e a Larissa que faz parte da organização e disse que o recurso era 

para o festival de cuscuz que ocorreria no feriado, e em nome da Comissão Organizadora 

parabeniza a todos os envolvidos pela brilhante festa, lembrando que em seu mandato 

apoiam o evento e que estaria presente, convidou toda a população de Mariana, bem como 

a imprensa. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, em 

Redação Final, sendo aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº 120/2023 (autoria do 

Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na 

modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade Corporação 

Musical Sagrado Coração de Jesus e dá outras providências”. O Vereador Ricardo Miranda 

solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado 

em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou 

o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Emenda Modificativa 

Substitutiva e de Redação (autoria mesa diretora) nº 13/2023 ao Projeto de Lei nº 

120/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com 

a entidade Corporação Musical Sagrado Coração de Jesus e dá outras providências ” O 

Presidente submeteu a Emenda em única discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade: Projeto de Lei nº 120/2023 (autoria do Prefeito Ceiso Cota Neto): “Autoriza o 

Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar 

instrumento de parceria com a entidade Corporação Musical Sagrado Coração de Jesus e dá 

outras : providências”, O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e 

votação, em Redação Final, sendo aprovada por unanimidade. VOTAÇÃO: Menção Honrosa 

nº 29/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza): “Para com a Loja Multimarcas 

Lefitá”. O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos nº 30/2023 (autoria do Vereador José 

Sales de Souza): “Para com o Sr. Luiz Ederval da Silva”. O Presidente submeteu a Moção de 

Aplausos em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. O Vereador 

Juliano Vasconcelos disse que foi marcado em alguns questionamentos e solicitações de 

apoio para que pudessem resolver o problema de quatro bandas que tocaram no encontro 

j que essas bandas tocaram e fizeram seu trabalho e 
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que há cinco meses essas não recebem e segundo informação, não foi realizado contrato, 

sendo um crime de responsabilidade, Disse que eles têm tentado resolver e não estão 

obtendo retorno do Secretário de Cultura. Além disso, que já foi publicada uma nota de 

repúdio e que em sua gestão nunca realizaram evento sem empenho e sem contrato e que 

a procuradoria vetava. Solicitou que a prefeitura resolva o problema de forma amigável para 

que evitem problemas, inclusive para os ordenadores de despesa que fizeram esse tipo de 

dívida sem contrato. Seguidamente, disse que a prestação de contas que o município tem 

por obrigação ocorrer até o final dos meses de maio, fevereiro e setembro e que no mês de 

setembro a prefeitura deveria ter realizado a prestação de contas. Disse que fazia como 

forma de alerta para que cumpram. O Vereador João Bosco disse que está cobrando o 

Cristiano na Secretaria de Cultura e que o mesmo não sabe o que fizeram com os contratos. 

Disse que o problema é desde junho e que está correndo atrás, O Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que não foi realizado contrato e que não sabe como será feito. Além 

disso, que existe áudio do Secretário de Cultura falando para tocar que ele iria resolver. À 

Vereadora Elizabeth Cota disse que toda despesa deve ter contato e orçamento, mas que se 

não se engana o evento ocorreu a poucos dias depois da posse de Celso. O Vereador João 

Bosco disse que foi em junho. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que Celso Coia ainda 

não era o prefeito mas que o Secretário era o mesmo,sendo responsabilidade da Secretaria 

de Cultura. O Secretário de Governo, Marcelo Macedo informou que já está nesta Casa o 

pedido de dilatação do prazo da prestação de contas que será no dia vinte e seis de 

outubro. À Vereadora Elizabeth Cota disse que a Casa de Leis está linda com a cor rosa. 

Expôs que conversou com o Presidente e que gostaria de propor que junto com uma 

promotora de eventos a Casa possa acolher e promover o evento , do dia do autocuidado, 

onde trabalharão com as mulheres, elevando sua autoestima, convidando mulheres que já 

tiveram o câncer de mama. Destacou que com o intuito de promover autocuidado a 

Patrícia de Passagem, que trabalha com a linha Mary Kay, não é um momento de vendas 

porque a mesma realizará o mesmo trabalho nas mineradoras. Disse que a Patrícia sugeriu 

que convidasse o Dr. Julio, mastologista do município, pnara que faça uma palestra com o 

intuito de diagnóstico. Disse que é um momento importante para a Câmara e convidou a 
todos, para que reforcem a saúde da mulher. O Vereador José Antunes parabenizou a 

eleição que ocorreu do Conselho Tutelar na prefeitura, parabenizou os escolhidos. O 

Vereador Fernando Sampaio disse que participou da votação, parabenizou a Secretária 

Daniely Alves pela organização da eleição. O Vereador José Antunes disse que em resposta 

no egrupo do Whatsapp acabou ofendendo os exs-prefeitos Ronaldo Bento e Edson 

Agostinho . Disse que naquele momento disse que o asfalto saia porque tinham um prefeito 

à frente, Disse que a culpa não é dos ex-prefeitos mas do engenheiros que fizeram o serviço 

de forma errada. Além disso, solicitou que os Vereadores se esqueçam dos erros passados e 

que façam um bom trabalho, de forma a auxiliar o prefeito. Seguidamente pediu desculpas 

aos Vereadores. O Vereador Ronaldo Bento disse que o Vereador José Antunes sabia do 

respeito e consideração para com ele e que nem tudo está no aval do prefeito. Disse que 

precisam estender as mãos e fazer um trabalho voltado para a municipalidade, trabalhando 

em sintonia. Disse que não se sentiu ofandido e que entendeu. O Vereador Manoel Douglas 

parabenizou.a todos da organização foltlórica Zé Pereira da Chácara pela eleição da nova 
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mesa diretora e pelo trabalho realizado pela cultura de Mariana. O Vereador Juliano 

Vasconcelos parabenizou o Darlan que o convídou para participar da eleição no domingo, 

mas que não pode estar presente por estar e um compromisso de família. Desejo sucesso e 

disse que Zé Pereira é uma das instituições mais antigas do município de Mariana e assume 

em um momento delicado porque em presidenciais passadas a prestação de contas do zé 

Pereira foi dosada pela prefeitura e o município fica impedido de realizar subvenções e 

essa divida vem aumento junto à dívida ativa, sendo um problema que precisa ser resolvido, 

Além disso, que fizeram a reforma do telhado da Toca do Zé Pereira foi realizada em sua 

gestão e que os bonecos estavam molhando o período da chuva, sendo necessária a 

continuídade, reformando as salas e a parte elétrica. O Vereador Ronaldo Bento disse que 

gostaria de parabenizar o Darlan e toda sua equipe e colocar o gabinete a disposição de 

todos. Além disso, citou que fizera toda a reforma do terminal turístico que foi uma 

indicação da Vereadora Sônia Azzi que cobrou para que fosse realizada. Disse que era para 

ter sido feita pela Fundação Renova que não cumpriu e assumiu a responsabilidade, Disse 

que esteve in loco para fiscalizar o banheiro, que em dezembro faltavam as cubas para ser 

liberado. Disse que o banheiro foi liberado entre fevereiro e março estando todos em 

perfeito estado de conservação, Disse que as pessoas estão reclamando porque está 

fechado. Dessa forma, cobrou do Secretário de Cultura que tome uma ação emergencial 

tendo em vista pessoas que pegam ônibus para os distritos é necessitam do uso do 

banheiro. O Vereador Fernando Sampaio disse que estava passando em frente ao ponto de 

ônibus do terminal turístico que estava cheio e precisam fazer a cobrança. O Vereador 

Ronaldo Bento parabenizou a Secretaria Daniely Alves pela votação do Conselho Tutelar que 

ocorreu como deveria e também sobre as pessoas que cptam morar na rua e infelizmente o 

Poder Público não pode tolher o direito de ir e vir.Disse que existe todo o acolhimento mas 

que é opção deles, O Vereador Juliano Vasconcelos disse que em relação à abertura do JEM, 

teve a reclamação de algumas escolas porque limitaram somente dez alunos para 

participarem da entrada e que inclusive no ano passado teve a premiação da escola mais 

animada na entrada.Além disso, disse que outro questionamento é que os jogos estão 

sendo eliminatórios, o que não era feito anteriormente. O Vereador Fernando Sampaio 

disse que as duas arquibancadas da arena estão interditadas e que estão usando somente a 

quadra. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que participou do Troféu Empresarial do 

Ângelo e que haviam quase três mil pessoas no local e que os alimentos estavam sendo 

acondicionados atrás, onde ficam os bares e com perfeita qualidade. Além disso, questionou 

o que o município está fazendo para resolver o problema, de forma a contratar uma 

empresa, salientando que não está tendo coerência para utilização do espaço. O Vereador 

Fernando Sampaio disse que iniciarão o fechamento de tela para liberar a área, O Vereador 

Manoe! Douglas disse que sobre o Troféu Empresarial não foi utilizada a parte interditada. 

Além disso, que a primeira notificação foi dada no ano sle dois mil e dezesseis e que não foi 

tomada nenhuma providência, mas que o prefeito já solicitou que a Secretaria de Obras 

resolva o problema. Pela ordem, o Secretário de Governo parabenizou Elizabeth Cota pelas 

palavras e disse que a função deles enquanto homem é poder repassar a mensagem da 

campanha sobre a prevenção do câncer de mama. Além disso, disse que sobre a reforma da 

Casa de Câmara e que em seguida foi eada mais uma comissão para cuidar do espaço 
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desta Casa e para regulamentarem o espaço da praça para voltar a ser palco de grandes 

eventos, assumindo o Vereador Maurício Borges a -Comissão, em conjunto com os 

Vereadores Fernando Sampaio e Manoel Douglas, assumindo a regulamentação da praça e 

lembrando da sede administrativa, cuidando da regulamentação do espaço. Além disso, nas 

Comissões discutem em longas reuniões para chegar na data de hoje, outubro rosa, bem 

como novembro azul, natal e no ano que vem irão incluir todas as cores das campanhas 

nesta Casa., Disse que é necessária a parceria da Comissão com o Poder Público para que 

possam inserir no calendário. Acrescentou dizendo que as dezoito horas iniciarão esse 

trabalho bonito, ao acender as luzes rosa. Disse que ficou feliz em ter participado da 

Comissão de restauro, onde puderam entregar a sociedade marianense um prédio 

maravilhoso como esse que tem orgulho de fazer parte. O Vereador Fernando Sampaio 

disse que foi um trabalho bem elaborado e que não podem esquecer da Patricia. Disse que 

esse mês tem o lançamento do livro que é importante e tudo que é realizado com o aval do 

Presidente. Disse que todo ano precisam fazer a manutenção do telhado para não chegar ao 

ponto que chegou. Com a palavra, o Secretário de Saúde agradeceu a Casa e disse que 

estavam juntos o Outubro Rosa. Disse ser importante realizarem o trabalho de prevenção, 

chamando a atenção das mulheres para realizarem o exame;: Destacou que não adianta 

realizar somente o auto-exame tendo em vista que dá uma falsa segurança. Disse que o que 

diagnostica é a mamografia e também a periodicidade do exame. A vereadora Elizabeth Cota 

disse relembrou o evento que gostaria de fazer na Casa, aproveitou a presença da 

ginecologista e disse que gostaria da participação de um profissional no evento que pudesse 

levar as informações. Além disso, disse que as mulheres também devem incentivar os 

homens a fazerem o exame de próstata. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi parabenizou a 

Vereadora pelo desempenho e disse que o homem também possui câncer de mama e 

precisam incluí- los. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que é importante a campanha de 

conscientização do outubro rosa e que no primeiro mês em sua gestão, na casa rosa tiveram 

mais de quatrocentos atendimentos. Além disso, falou sobre emenda impositiva a qual 

destinou cem por cento da sua verba, cento e sessenta e quatro mil para que a prefeitura 

realize a aquisição de um aparelho de mamografia. Disse que possuem uma demanda de 

trezentas mamografias por mês que chegam na Secretaria de Saúde, sendo o serviço 

demandado à outras cidades. Além disso, solicitou que o governo não esqueça de sancionar 

a lei da redução de duas horas das mães que retornam de licença a amamentação. Com a 

palavra, a Dra. Laura Marchetti disse que gostaria de relembrar o quê o Dr. Leandro falou 

que é o momento de alertar as mulheres sobre a importância dos exames de prevenção, 

além de orientar alguns dados que ajudam a prevenir o câncer de mama. Disse que os5 

sintomas normalmente são tardios, sendo a mamografia o principal! exame, e os exames 

fisicos e de ultrassonografia complementares. Destacou que os principais sintomas são 

nódulos endurecidos indolores e que a mama pode ficar com aspecto de casca de laranja, 

avermelhada, nódulos em axilas e pescoço. Solicitou a população que procure manter os 

exames em dia e que somente uma cuidando da outra é que irão diminuir, A Vereadora 

Elizabeth Cota disse que essa campanha deve ser realizada o ano todo, bem como o de pele 

e próstata, sendo importante uma campanha mensal. Pela ordem, o Vereador Maurício 

Borges parabenizou os convidados e digse que os profissionais vêm buscando as orientações
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e que vêm o esforço dos mesmos . Além disso, é importante fortalecer a rede para que os 

profissionais possam ter condições de realizarem as reuniões e oportunizar OS acessos aos 

atendimentos. Disse que os homens muitas vezes não procuram atendimento por uma 

cultura errada. O Vereador Fernando Sampaio disse que é um trabalho importante e que 

esperam a redução das filas de exames. Destacou que é importante fornecer o exame para 

que ocorra a prevenção. Além disso, agradeceu a Secretaria de Saúde pela parceria e 

colocou a Câmara a disposição para as campanhas.,O Vereador Juliano Vasconcelos 

questionou se em relação a Emenda Impositiva se o Executivo chegou a dar algum retorno, 

O Dr. Leandro disse que estarão levando essa semana ao Executivo números para terem 

uma resposta, tendo em vista que incidirá no convênio com o estado. Seguidamente o 

Vereador Juliano Vasconcelos solicitou apoio e disse que teve a informação de que o 

município não está realizando tomografia, que chegou a entrar em contato com a Secretaria 

de Saúde e que uma paciente de Cujiabá está com um nódulo próximo a região do seio efoi 

solicitado o exame de imagem de uma tomografia que não foi marcado em virtude dessa 

pendência. O Vereador Maurício Borges questionou se existe alguma arte da Secretaria de 

Saúde para que possam encaminhar e fazer a divulgação. Com a palavra Bruna Guimarães 

cumprimentou a todos e agradeceu ao convite e que farão uma campanha do novembro 

azul e sobre o câncer de pele, dezembro laranja. Sobre o mês de outubro disse que querem 

trazer a importância da busca das mulheres dentro da Unidade Básica de Saúde, porque 

muitas vezes a mulher chega em um estágio avançado. Disse que no mês de outubro iniciam 

no dia seis e farão uma caminhada. Destacou que o convite oficial chegará mas que já 

adiantava o convite. Além disso, uma roda de conversa com a Dra. Elizabeth para tratarem 

sobre o assunto, Disse que as mulheres buscam o cuidado em outubro e estão na secretaria 

com ideias de ação, suprimento à demanda que aumenta no mês Disse que é a responsável 

pela Casa Rosa e que as portas estão abertas, Além disso, disse que todos os distritos farão 

uma ação na sexta-feira. Pela ordem, Elizabeth Cota disse que é a nova geração fazendo a 

diferença e parabenizou o Secretário e sua equipe, destacou que como a demanda aumenta 

em outubro é importante outras chamadas durante o ano., Seguidamente disse que o 

Protetor solar deveria ser distribuído pelo Poder Público porque existem pessoas que vivem 

em estado de vulnerabilidade, O Vereador Maurício Borges questionou qual o horário da 

passeata. Em resposta Bruna Guimarães disse que seria de nove horas às onze e que iriam se 

concentrar na Praça da Sé, no dia seis, O Presidente agradeceu a presença de todos. 

PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a 

reunjão às dezoito horas e onze minu f 


